



# EL DIARIO DE AVILA



1451-1951  
V CENTENARIO  
DEL NACIMIENTO  
DE ISABEL LA  
CATOLICA

Año LIV. Núm. 16.256

Precio 76 céntimos

Viernes 26 de octubre de 1951

## Se prevé una aplastante derrota del laborismo como resultado de las elecciones inglesas

### A las cuatro de la tarde solamente ganaban 264 puestos contra 302 de los conservadores

LONDRES.—A las ocho de la mañana de ayer (hora española) dieron comienzo las elecciones generales en Gran Bretaña. Millones de electores acudieron desde esa hora a los colegios electorales para depositar su voto.

Sólo se han presentado 1.362 candidatos, que es la cifra menor en muchos años para los 625 escaños de la Cámara de los Comunes (cuatro de ellos están ya decididos porque en las respectivas circunscripciones sólo se presentan candidatos conservadores, y otro no tendrá representante en la Cámara hasta dentro de unos días, por haber fallecido el candidato laborista). En total, los laboristas tienen 613 candidatos y los conservadores 612, mientras que los liberales, que presentaron 475 candidatos el año pasado, sólo presentan 105 esta vez. Los comunistas, que aspiraron a 100 puestos en las elecciones de 1950, han anunciado esta vez 10 candidatos. Además, se presentan nueve independientes, nueve nacionalistas y cuatro independientes laboristas.

En todos los colegios hay grandes letreros en los que se advierte a los electores que hacerse pasar por otra persona puede costar dos años de prisión y votar dos veces una multa de 100 libras esterlinas.

#### Gran afluencia de votantes

La fuerte votación se ha mantenido durante toda la jornada y se señala una participación electoral superior a la del 84 por 100 de febrero de 1950, que señaló una marca en la historia política de Gran Bretaña.

La mayor parte de los periódicos pronostican la victoria de los conservadores por un margen del

3 1/2 al 4 por 100, que se traduciría en una mayoría de 53 puestos en los Comunes.—EFE.

#### Postura de la prensa yanqui

NUEVA YORK.—Los resúmenes del «Daily News» y del «Daily Mirror», expresan la esperanza de una victoria conservadora en las elecciones generales británicas, pero afirman que no tratan en modo alguno de influir sobre los votantes ingleses.

El «Daily News» dice que las elecciones tienen interés para los norteamericanos porque uno de los temas de la campaña electoral ha sido la política exterior norteamericana.

El «Daily Mirror» dice que Inglaterra debería saber dos cosas acerca de la actitud norteamericana respecto a las elecciones. «Una—añade—es que los norteamericanos están cansados de sufragar al socialismo en Inglaterra. Muchos de nosotros nos sentimos culpables por esto. Nosotros percibimos que si nuestro Gobierno hubiera sufragado el socialismo desde que Beveridge anunció que el Gobierno de Attlee lo necesitaba, éste hubiera caído mucho antes. Otra cosa que deseamos decir es que muchos norteamericanos han estado leyendo las declaraciones atroces y venenosas de Aneurin Bevan acerca de Estados Unidos y nos ha chocado ver que hay odio para nosotros en el país al que hemos ayudado en dos guerras, entre las dos y después de la segunda. El pueblo norteamericano sabe que los laboristas tienen gran cariño por los dólares, pero que odian a los que se los dan.»—EFE.

#### Interés en EE. UU.

WASHINGTON.— Los Esta-

dos Unidos tiene puesta toda su atención en los resultados de las elecciones británicas. Las ediciones de última hora de los diarios dan cuenta de que la votación ha sido muy nutrida, pero ninguno de los periódicos vespertinos se ha aventurado a hacer pronóstico alguno de si la afluencia de votantes beneficiará a los laboristas o a los conservadores.

Las elecciones británicas han sido el tema de la mayoría de las conversaciones, relegándose por unas horas todas las restantes cuestiones, tanto internas como internacionales.

El diario de Washington «Times Herald», propiedad del coronel McCormick, de tendencia antibritánica, dice en un editorial que el pueblo norteamericano debe mos-

trarse indiferente ante la duda de qué partido ha de ganar las elecciones en Gran Bretaña, porque es sabido que «el único perdedor efectivo, según costumbres, será el pueblo norteamericano» en cualquier caso. Acerca Churchill de haber inducido a Roosevelt a participar en la guerra británica y a que pagara las facturas contra Gran Bretaña. Dice que su retorno al Poder «significaría simplemente que la factura que tuviera que satisfacer el pueblo norteamericano para sostener a Gran Bretaña sería más elevada». En cuanto al Gobierno laborista, el editorial dice: «En el caso de que continúe Attlee, también el confiará en seguir recibiendo las donaciones norteamericanas.»—EFE.

### Los resultados conocidos hasta las 4'05 de esta tarde

#### Acusan una ventaja de 38 puestos de los conservadores sobre los laboristas

LONDRES, 26 (cuatro y cinco de la tarde).—A esta hora, el escrutinio de los votos correspondientes a las elecciones celebradas ayer en toda Inglaterra, arrojan el siguiente resultado:

- Conservadores, trescientos dos puestos.
- Laboristas, doscientos sesenta y cuatro.
- Liberales, tres.
- Otros partidos, un puesto.
- Comunistas, cero puestos.

Hasta ahora, se desconocen todavía los resultados correspondientes a los restantes puestos, lo que se determinará dentro de unas horas.

En estos momentos, el Partido Conservador por lo tanto, lleva una ventaja de treinta y ocho puestos sobre el Laborista.—EFE.

### En torno al nombramiento de embajador de Estados Unidos en el Vaticano

WASHINGTON.—El presidente Truman ha declarado a los periodistas que está enterado de las críticas que se han hecho al nombramiento del general Clark. Agregó que, a pesar de todo, es preciso seguir adelante y aclarar las discrepancias acerca de la designación, que ha sido hecha—agregó— para impulsar la causa de la paz mundial. Dijo que había estudiado el asunto laramente, en especial desde que Myron Taylor renunció a su cargo de enviado personal del presidente ante el Vaticano. En su estudio comprobó que todos los grandes países están representados en el Vaticano, y pensó que las relaciones diplomáticas por parte de los Estados Unidos ayudaría a la causa de la paz.

Explicó que el nombramiento no fué enviado al Senado hasta el momento de la clausura inminente de las sesiones, porque no estuvo dispuesto hasta entonces. Al preguntarle la razón por la que optó por la designación de un embajador, en lugar de seguir la norma de designar un enviado personal, el presidente dijo que esto era cuestión que competía a su elección.

Negó que el nombramiento se oponga a la doctrina de separación de la Iglesia y el Estado. Desmintió que Clark hubiera puesto

condiciones a la aceptación, y terminó señalando que él mismo había dicho a Clark que no precisaría renunciar a su condición de militar para aceptar el puesto.—EFE.

## En Francia ha fallecido la Reina Amelia, de Portugal

### Su cadáver recibirá sepultura en Lisboa, junto a los del Rey y del Príncipe heredero

VERSALLES.—La Reina Amelia de Portugal, que se hallaba gravemente enferma desde hace unos veinte días, a consecuencia de una angina de pecho, ha fallecido esta mañana. Le administró los últimos sacramentos el párroco de Le Chény, pueblo donde radica su castillo.

Hace año y medio, estando ya muy enferma, la Reina envió a su chambelán a Lisboa para que preparase su tumba cerca de su esposo y su hijo.—EFE.

María Amelia Luisa Eleva de Orleans nació en Inglaterra el año 1865 y era hija del príncipe Luis Felipe, conde de París. A los veintidós años contrajo matrimonio con el heredero de la Corona portuguesa, príncipe Braganza, quien tres años después de su boda, en 1889, subió al Trono con el nombre de Carlos I.

En compañía de su esposo, la Soberana visitó varias cortes europeas, en las que «dejaron siempre una gratísima impresión su distinción y su belleza. También visitaron los Reyes portugueses París, en 1903, visita que fué devuelta en Lisboa por el presidente de la República francesa, M. Loubat, dos años después. El 12 de marzo de 1906 la real pareja llegó a Madrid, donde fué acogida con verdadero entusiasmo.

La Reina Amelia tuvo de su matrimonio dos hijos: Luis Felipe,

duque de Braganza y príncipe heredero, nació en 1887, y Manuel, duque de Beja, que nació en 1889. El 1 de febrero de 1908, al regreso de Villaviciosa, y después de desembarcar, cuando la Real Familia cruzaba las calles de Lisboa, en coche descubierta, camino del Palacio Real, fué objeto de un atentado en el que murieron el Rey y el príncipe heredero. Cuando subió al trono su segundo hijo, con el nombre de Manuel II, la Reina fué su más eficaz y cariñosa consejera.

Los dos años siguientes fueron de gran agitación en Portugal, y los más complicados sucesos tuvieron por final el estallido de la revolución, que obligó al joven monarca y a su madre a abandonar el país el 4 de octubre de 1910.

### Heridos en accidente

BARCELONA.—En la estación de la Sagrada, a consecuencia de un accidente de trabajo resultaron gravemente heridos los obreros Diego Hernández Pagán y Carlos Planas Post.

### Cuatro millones y medio de hectáreas se dedicarán en España al cultivo de trigo en la próxima campaña

MEDINA DEL CAMPO, 26.—En los medios agrícolas de esta localidad, se calcula que por lo menos cuatro millones y medio de hectáreas, serán dedicadas al cultivo de trigo, en la próxima cosecha.

Se afirma también que, las aspiraciones son de que, muy pronto, en la producción triguera en España, pueda llegarse a obtener la cantidad precisa para abastecer a treinta y cinco millones de habitantes.—(Cifra).

### Un proyecto de Ley sobre el ascenso de oficiales y similares del Ejército

MADRID, 26.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha recibido esta mañana en su despacho a los periodistas, manifestándoles que acababa de recibir un proyecto de Ley del Ministerio del Ejército, sobre la aptitud para el ascenso de los oficiales y similares, cuyo proyecto pasará seguidamente para su estudio a la Comisión correspondiente.

También manifestó a los informadores el señor Bilbao, que se habían recibido en la Presidencia de las Cortes Españolas, el alta de varios señores procuradores.—(Cifra).

## Oleadas de incendios forestales en Australia

### Centenares de ovejas han perecido carbonizadas

SIDNEY.—Han estallado numerosos incendios forestales en las regiones norte y noroeste de Nueva Gales del Sur, donde han quedado destruidos prados y grandes extensiones de bosques. Centenares de ovejas han resultado carbonizadas, y hasta ahora los daños se calculan en más de un millón de libras.

Millares de voluntarios, entre los que figuran mujeres y niños, participan en las operaciones de extinción de estos incendios.—EFE.

#### Temblores de tierra

TAIPEH.—Se han vuelto a sentir en Formosa varias sacudidas sísmicas de pequeña magnitud.—EFE.

#### Doce muertos al estrellarse un avión

VIENA.—Un avión comercial yugoslavo que efectuaba un vuelo entre Belgrado y Skopje, se ha estrellado en Kityre (Macedonia), anunció hoy Radio Belgrado. Cien

miembros de la tripulación y siete pasajeros resultaron muertos a consecuencia de aquel accidente, agrega la emisora. Ha sido enviada al lugar del suceso una Comisión especial para determinar las causas de la catástrofe.—EFE.

#### Muere al incendiarse el avión

LA VALETTA (Malta).—El triente coronel W. E. Cotton, piloto del portaaviones «Ocean» resultó muerto cuando el aparato que tripulaba se estrelló, envuelto en llamas, en las proximidades del aeródromo naval de esta ciudad.—EFE.

#### Bomberos multados por exceso de velocidad

HAMILTON.—Las brigadas de voluntarios bomberos de esta ciudad han dimitido en masa, en protesta por haber sido multados tres de ellos con diez libras, por exceso de velocidad, cuando se dirigían a un simulacro de incendio en la base aérea de Kindly.—EFE.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

**EL SEÑOR**

**Don Siro Martín-Delgado Quevedo**

Que falleció el día 27 de octubre de 1950

A LOS 80 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Sus desconsolados hijos doña Hilaria, don Timoteo y don Leandro; hijas políticas doña Filomena Esteban y doña María Lourdes Elvira; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral que se celebre mañana sábado, a las diez, en la Parroquia de San Pedro Apóstol, será aplicado por su eterno descanso.

Avila 26 de octubre de 1951.



# LLAMAMIENTO AL APOSTOLADO

Se ha celebrado el Congreso Mundial del Apostolado de los Seglares. Nuestros lectores conocen ya sus conclusiones. Tienen —nos dice «Ecclesia»— un estilo afirmativo, que las hace incompatibles con todos los pesimismo. Si los problemas son agudos, los medios de trabajo son también incalculables. Pero es preciso hacerlos «eficientes». Cada uno de los apóstoles podrá hacer suyas las palabras exultantes de San Pablo: «La gracia de Dios conmigo». Ni él solo, ni la gracia sola, dice el autorizado comentario de San Agustín. Esta es la economía de la Providencia.

A la hora de recontar los obreros no es posible prescindir de los seglares. «El apostolado de los seglares ha sido previsto y querido por Dios en su plan amoroso de redención». He ahí la primera afirmación. Ciertamente que «el apostolado seglar ha de ser guiado por la Jerarquía»; de esta manera será fecundo; de lo contrario, está condenado a la esterilidad. Los seglares, incorporados por el sacramento del Bautismo y la Confirmación a toda la vida de la Iglesia, necesitan prepararse para cumplir con su misión, por muy subordinada que ésta aparezca. El cristianismo no será solamente una práctica exterior de deberes, que frecuentemente se presentan como puros actos rituales; será, ante todo, «vivencia», incorporación plena a la Iglesia, «en todo momento y en todos sus actos». Esta vivencia irradiará sobre las instituciones y las estructuras humanas de orden temporal. Y así el seglar apóstol ejercerá en este campo una función insustituible.

El Congreso señala la urgencia de este apostolado, en el que ha de mantenerse siempre la unidad en los fines. Pero, con sentido realista, han de tenerse en cuenta la variedad de formas, que se ven impuestas ya por el modo de organización, ya por el campo inmediato de actividades, ya, en fin, por el grado de dependencia de la Jerarquía, según las normas que en caso dicte la Iglesia.

No se trata de separar a los seglares de los sacerdotes. Esta idea se subraya siempre que se dice que el apostolado seglar depende de la Jerarquía eclesiástica. Pero es que, además, el ministerio sacerdotal es indispensable en la función de dar a los seglares una formación adecuada para su apostolado. La misión del sacerdote, «alma de las asociaciones» y motor del apostolado, es mantener vivo el deseo de perfección, la unión íntima con Dios, la alteza de miras en el trabajo, las ansias de participar en la vida litúrgica de la Iglesia. Sólo así tiene garantías de éxito la acción de los seglares, que no se desviará del recto sendero por donde ha de discursar siempre.

Y ahí queda el campo abierto, inmenso, sin límites. La tarea urgente de instaurar en lo económico y en lo social un mundo verdaderamente cristiano, en el que la persona humana, fundamento, fin y sujeto de ese orden, desarrolle una vida digna de su misión temporal y eterna.

Los problemas han adquirido hoy dimensiones universales. Nadie puede quedar encerrado en los estrechos límites de su nación. De ahí la necesidad indeclinable de que el catolicismo se afirme, haciendo honor a su nombre en el orden internacional. El catolicismo representa los intereses religiosos y morales del mundo. Fuera contradicción, por tanto, que los católicos no se hallaran presentes en las organizaciones supranacionales; más aún, que ellos no se organizaran internacionalmente. El Congreso ha visto claramente la necesidad de esta doble acción, la que llamaríamos interna de las asociaciones, y la externa en el medio ambiente, pero ambas con carácter internacional, expresando en cada caso, con autenticidad, el punto de vista cristiano y universal.

De esta manera se trabajará por la paz, que aun no ha llegado. Lo dice esa «Iglesia perseguida» que renueva el recuerdo de los mártires que iniciaron con sangre el «testimonio» de la palabra evangélica. Ellos son hoy nuestro mejor apoyo ante Dios. El llamamiento al trabajo se dirige a todos, a los católicos, a quienes se invita al sacrificio generoso por el servicio de Cristo; a los cristianos, sea cualquiera la confesión a que pertenezcan, que compartan con nosotros la veneración al Evangelio; a todos los nombres de buena voluntad, que no han perdido el sentido de primacía de los valores espirituales. Cada uno, en su línea y en su puesto, subrayando coincidencias, sin mengua de lo fundamental, puede ser un miembro útil para salvar el tesoro común.

## HERNIADO

Recuerde que solo RAMOS construye el original MODELO MECANICO. Aparato perfecto, cómodo y seguro que, sin tirantes, peso, bulto ni presiones se aparta de todo lo conocido. Piernas artificiales en duroaluminio. Corsés correctores. Aparatos para descenso de estómago. Todo a medida.

Recibimos visitas en AVILA el día 2 de noviembre y todos los meses el primer viernes de cada mes en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle de Santo Tomás, 4. Horas de once a una.

Para las personas de modesta posición y como mayor garantía de nuestros aparatos damos facilidades de pago a quien lo solicite.

Gabinete Ortopédico de Eduardo RAMOS, calle de Cervantes, 4. Madrid. (C. S. 11.920).

# En el Sudán se presiente tormenta

## A pesar de la calma aparente en que vive estos días

KARTUN, (Sudán).—Una calma engañosa reina en Kartun. Ninguna manifestación, ni antibritánica ni antigipcia, ha tenido lugar hasta ahora en la capital del Sudán. La vida permanece igualmente normal en el resto del país. Y sin embargo, se siente la proximidad de la tormenta, una tormenta que, en este país semicivilizado, podría tomar rápidamente los caracteres de un desastre. Las autoridades locales se dan cuenta fácilmente de esta situación y toman—sin demostrarlo demasiado—medidas de seguridad preventivas. La más ostensible de estas medidas ha sido la orden publicada por el gobernador de la provincia de Kartun, prohibiendo todas las manifestaciones y todas las aglomeraciones en la vía pública hasta fines de mes.

Esta orden, en gran parte, ha sido dada en previsión de la llegada a Kartun de Azhari Bay Coimna, jefe del partido proegipcio de los Ashigga—lo que en sudaés significa «Los Hermanos»—. Coimna entró en el Sudán, procedente del Egipto. En el aeródromo de Wadi Sidna le recibieron los miembros de la Directiva del Partido y un pequeño grupo de intelectuales sudaneses. Su llegada no ha dado lugar a ninguna manifestación popular. Pero los Ashigga han anunciado hace días que su jefe volvía para dirigir en el Sudán una campaña antibritánica destinada a favorecer la unión del Sudán con Egipto.

Por otra parte, en Kartun circulan rumores contradictorios referentes a la situación de las tropas estacionadas en el Sudán. Las autoridades ya han tenido que publicar un comunicado oficial para desmentir que la Policía y las tropas sudanesas estuvieran desarmadas. Ahora se dice que los rumores así desmentidos se referían no a las tropas indígenas, sino a las egipcias, en conjunto un batallón de infantería y una batería de artillería de campaña, que se encuentran en la región de Kartun.

Estos rumores no pueden, evidentemente, controlarse. Interrogado sobre ello el segundo comandante de estas unidades egipcias, ha declarado que él se limitará a ejecutar las órdenes que reciba de sus superiores.

En cuanto al comandante en jefe, general Bishara Bey, se encuentra en El Cairo, donde se trasladó el lunes, cuando el Parlamento egipcio proclamó la soberanía del rey Faruk sobre el Sudán.

Pero está lejos de haberse logrado una aceptación popular unánime de esta decisión del parlamento egipcio. Los sudaneses parece que prefieren, en su mayoría, la autonomía. Dada de la protección que Egipto les brinda. Así, el partido del Frente Nacional, que era considerado hasta aquí como

netamente pro Egipto, acaba de rechazar la oferta de El Cairo. Su secretario ha anunciado que el plan egipcio «no era democrático».

A causa de la situación en que se encuentra la opinión sudanesa, se cree que no será fácil ni pacífica la unanimidad en uno u otro sentido. Los egipcios se muestran decididos a realizar a toda costa la anexión, pero la opinión sudanesa no está aún madura para lograrlo. Los partidarios de una y otra solución están alerta. Velan sus armas y están dispuestos a no de-

jar sorpresa. La llegada de Coimna, el dirigente pro egipcio y la iniciación de su campaña pueden dar la señal de partida para graves disturbios. Los partidarios de la autonomía son fuertes y tras ellos alguien va la sombra de Inglaterra. Por eso la calma que reina en Kartun es engañosa, el cielo está despejado, pero el horizonte se ensombrece, y tras el día sordo y silencioso puede aparecer repentinamente un rojo y sangriento crepúsculo.—EFE.

## Siete años de vida docente

La Academia San Raimundo de Peñafort, entra en su séptimo año de vida docente, y esta continuidad en la tarea que desde 1945—fecha de su creación— le fué asignada por la Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario, habla de la bondad del sistema seguido y de que esta Academia fué creada con el objeto exclusivo de facilitar a esos muchachos con vocación de estudio, pero cuya jornada de diario trabajo les impedía asistir a las clases de la Facultad.

Desde enero de 1945, el porcentaje de estos alumnos de la Academia ha ido creciendo a medida que éstos eran los más eficaces propagandistas—con la realización de sus estudios—, de la importancia de este centro docente único hasta hace poco, pero que ya tiene sus hijuelas en diversas provincias, igualmente creadas por el S. E. U.

Con clases diarias para los estudiantes de primero y segundo año, las de los tres cursos últimos son alternas en cambio, disponiendo así de más tiempo para la realización de estudios. Las clases son de siete de la tarde a diez de la noche, y asisten a ellas los muchachos cuando terminan su jornada laboral.

De una a otra tarea—del trabajo a la clase— sin solución de continuidad, para seguir más tarde en sus domicilios respectivos, con el estudio de las asignaturas correspondientes. Así se hacen esos muchachos abogados, como los que pertenecen a estas dos promociones salidas ya de la Academia, que en ella iniciaron y terminaron la carrera.

Al iniciar su curso, es bueno hacer este recuento de positivos resultados, a los que pueden añadirse ese préstamo de libros de texto, apuntes y programas para los alumnos, la posibilidad de acceso a la biblioteca del Ateneo madrileño, la creación de la Asociación de Antiguos Alumnos, y ese curso de práctica forense realizado el año anterior—que este año también se llevará a efec-

to— bajo la dirección de don Leonardo Prieto Castro, catedrático de la Facultad de Derecho, para enfrentar al ya licenciado con la práctica del ejercicio libre de la profesión, evitándole con ello la necesidad de pasantías siempre engorrosas. Siete de esos alumnos graduados, pudieron comenzar así inmediatamente el ejercicio de la carrera, una vez regresados del Congreso de Derecho Procesal efectuado en Alemania, y al que asistieron los alumnos del mencionado curso.

Este año, la Dirección de la Academia desea ir más lejos, organizando la preparación de oposiciones a Judicatura, Notarías, etc., con lo que el éxito ya alcanzado de este Centro será más ancho aún, como lo acredita la atención y ayuda que recibe de las autoridades académicas y estatales. Y todo ello realizado sin pausa, por su director don Juan Caldeés Lizama, que cumple ese doble objetivo social y docente, para lo cual creó la Jefatura Nacional del S. E. U. la Academia San Raimundo de Peñafort.

### CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

### Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION

Carretera del Cementerio - AVILA

### RELOJES

SUIZOS-A PLAZOS Y Contado  
10 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD  
DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS  
RELOJERA HISPANA - APART. 39 - ZAMORA



SECCION RELIGIOSA

Día 27, Sábado.—Vigilia de San Simón y San Judas.—Santos Florencio, Esteban; Catalina.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de San Simón y San Judas con rito simple y color morado.

Sagrado Corazón de Jesús  
S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnemente triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las ocho, Misa  
Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Arturo Gallo, director nacional de la entronización, bendición y reserva.

Fiesta mensual de la Virgen Milagrosa

RR. PP. Paules.—Por la mañana a las nueve, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio mensual plática por el R. P. Aragón, bendición y reserva.

Después del ejercicio de la tarde se impondrá la medalla al que no la tenga impuesta.

Santa Teresa de Jesús.

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas, Ilustre Patronato, Corporaciones, Asociaciones Carmelitana y devotos abundantes dedican solemnemente en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, motetes, bendición y reserva e himno final.

San Pedro Alcántara

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos celebra solemnemente novena en honor de San Pedro Alcántara.

Todas las tardes, a las seis Corona Seráfica, exposición de S. D. M. ejercicio de la novena, bendición y reserva, y adoración de la reliquia del Santo.

Mes de octubre

Real Monasterio de Santo Tomás.—Del día 8 de octubre al 2 de noviembre inclusive, se tendrá el ejercicio del mes de octubre a las ocho la tarde.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

### Organización Nacional de Ciegos

Designación de Avila: Yonino, 7

Veintuno 86

En el sorteo celebrado el día 25 de octubre de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 951

Con cinco pesetas todos los números terminados en 51

# Los colegios religiosos, en la polémica sobre la Enseñanza

(Conclusión)

También se ha tratado en la Prensa de la necesidad de un «examen intermedio» al terminar el tercero o cuarto cursos de bachillerato.

Hablando sinceramente, no vemos la necesidad de tal examen con carácter obligatorio. Bastaría establecerlo para los que no desearan estudiar los siguientes cursos de bachillerato. Los propugnadores de ese examen con carácter obligatorio pretenden demostrar esa necesidad con el argumento de que los padres deben saber (hacia la mitad del bachillerato) si sus hijos van o no aprovechando en los estudios. Ahora bien, este argumento tiene poca consistencia en cuanto se trata de centros solventes que son de los que hablamos. Estos centros (además de los exámenes) tienen sus notas periódicas, que se envían con regularidad y dan a conocer a las familias el grado de aprovechamiento que alcanzan

los alumnos. Si se trata de centros insolventes, no vale nuestra razón; pero es que tales centros no deben existir si son sometidos a la inspección severa que merecen.

Queda en pie la dificultad de dónde y ante quién se va a realizar este examen intermedio. En la Universidad no puede realizarse. En los centros oficiales de Segunda Enseñanza tampoco podría celebrarse, a no ser que se pretenda volver a la desigualdad y feroz forma de tiempos pasados. Ni tampoco parece aceptable la solución de los Tribunales paritarios, por las dificultades intrínsecas a ese sistema. Quizá fuese solución el examen en los propios centros reconocidos, garantizados por la presidencia de un representante del Estado que no ejerza funciones docentes en la Enseñanza Media.

Otra dificultad esgrimida contra la fórmula actual de verificarse el examen de Estado es la dificultad de los «desplazamientos».

Juzgamos que no se ha examinado detenidamente la realidad de esta supuesta «gran carga económica».

Por de pronto, una gran parte de los examinados, tal vez un 25 por 100 o un 30 por 100 en los distritos universitarios grandes (Madrid, Barcelona, Sevilla, el porcentaje es mucho más alto), reside en ciudades universitarias. Sobre ellos no pesa este gravamen. Otro porcentaje de examinados (tal vez no inferior al anterior) pertenece a pueblos y ciudades donde no existe ni Universidad ni Instituto. Para esos examinados es necesario el desplazamiento en cualquier otra solución, sin otra diferencia que la existente entre el traslado a la capital de provincia o a la capital del distrito universitario. De donde, en fin de cuentas, el gravamen de los desplazamientos afecta a un número muy reducido de estudiantes, los cuales, una sola vez en todo el bachillerato, durante cuatro o seis días, han de residir en una ciudad en la que, una vez terminado ese examen, necesariamente habrán de fijar su residencia, no para una semana, sino para los nueve meses de curso durante todos los años de la carrera.

¿Tiene, pues, el problema de los desplazamientos

la gravedad con que se le presenta? Por el buen deseo de evitar esta restringida carga económica vamos a incuerr en los trastornos y dificultades de todo orden que surgirían en el examen de Estado por el mero hecho de sacarlo de la Universidad? ¿No se podrían enviar Comisiones universitarias a las ciudades más populosas que carecen de Universidad?

En resumen: los colegios religiosos de España son partidarios de que continúe en la Universidad el examen de Estado y de que se mantenga el plan vigente; pero reajustándolo convenientemente, con objeto de impedir los abusos y de llegar a una reducción efectiva de materias y cuestionarios.

Madrid, 21 de octubre de 1951. Firmado: Agustín Turiel, escollapio, presidente; Manuel Olleros, jesuita, vicepresidente; Francisco Armentia, marianista; hermano Secundino, marista; hermano Carlos Bautista, Escuelas Cristianas; Emilio Corrales, salesiano, secretario.

# El Día de los Caídos y fiesta de la Fe

La Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. invita al pueblo de Avila a que se asocie a los actos que mañana se celebran en conmemoración de los Caídos y con motivo de la fiesta de la Fe, en el diecisiete aniversario de la fundación de Falange Española.

A las once de la mañana se celebrará una Misa en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, con asistencia de autoridades y a continuación se hará la acostumbrada ofrenda ante la Cruz de los Caídos.  
El jefe Provincial

## Ecós de sociedad

**Bodas**  
En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de Madrid, que se hallaba artísticamente adornada con profusión de luces y flores naturales, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Josefa Mediero Salvatió y don Antonio Bazo Correa. La desposada lucía elegante traje blanco de raso turquesa y se tocaba con velo largo de tul ilusión. Hizo su entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn del brazo de su padre y padrino don Salvo Mediero de Castro y el novio que vestía uniforme del Cuerpo a que pertenece daba el suyo a su madre y madrina doña Carmen Correa de Bazo. Bendijo la Sagrada unión el cura párroco de Fuentes de Año, quien pronunció una plática de circunstancias.

Firmaron el acta como testigos por parte del contrayente su hermano don Manuel Bazo Correa don Emilio Valverde López, don Félix Rabio Reyes y don Vicente Fernández y por parte de la novia su hermano don Víctor Mediero Salvatió, don Fernando de Castro Escudero y don Luis Coll Mediero. La selecta concurrencia fué obsequiada con un almuerzo en el Hotel Inglés.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de felicidades salió en viaje de novios para distintas capitales.

—En la iglesia parroquial de la villa de Cebreros, han contraído matrimonio el pasado jueves 25 del actual mes de octubre, la señorita Margarita González Mateos con el joven Angel Sánchez Roldo, ambos naturales de dicho pueblo, a quienes deseamos felices venturas.

**Enfermo**  
Ayer tarde, mientras pronunciaba una conferencia en el retiro espiritual sacerdotal que se celebra mensualmente en el Seminario de San Millán sufrió un gran desvanecimiento, cayendo al suelo del sillón donde estaba sentado el manecrestre de la Catedral, don Marcelo Gómez Matías, rápidamente atendido por sus compañeros recibió asistencia facultativa por el doctor don Manuel Sánchez Ramos que dictaminó que el señor Gómez padecía una congestión cerebral. En un coche fué trasladado en momento oportuno al domicilio de su próximo pariente don Olegario Pérez, don de fué visitado por el médico de

la casa don Jesús Galán. Hoy se halla algo mejorado. Desvamos vivamente su restablecimiento.

**Viajeros**  
Han salido para Madrid, doña Eva Blazderozas viuda de Aboín y don José Sainz y señora.

**Aniversario**  
Esta mañana se han celebrado misas en la iglesia parroquial de San Vicente, aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Evarista Blanco, viuda de don Dámaso Espinosa, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento.

Removamos nuestro sentimiento a sus familiares.

**Necrológica**

Ha entregado su alma a Dios en el inmediato pueblo de Mingorría don Felipe Marugán Muñoz. Su fallecimiento ha producido hondo pesar entre aquel vecindario que, en pleno, ha concurrido al acto del sepelio de sus restos mortales en el Cementerio. Era el finado una persona muy destacada y apreciada no solo en esa localidad sino también en toda la provincia por la acreditadísima industria a cuyo progreso dedicó sus afanes durante largos años. Acompañamos en su justo dolor a la familia, singularmente a sus hijos e hijos políticos.

Rogamos a los lectores tengan presente al difunto en sus oraciones.

**SE VENDE casa** una sola planta, de nueva construcción, libre de inquilino, sita en la calle de Asistencia Social, núm. 3. Razón: Agencia Comercial Prieto. San Segundo, 36. Avila.

## Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

ANUNCIO DE SUBASTA

El domingo día 4 de noviembre próximo se procederá a la venta en pública subasta de todos los lotes de alhajas, bisutería y ropas que caducaron en 31 de diciembre de 1950 y cuya relación se encuentra expuesta en el tablon de anuncios del Establecimiento a partir del jueves día 25 del corriente.

La subasta tendrá lugar a las diez de la mañana de dicho día en el local de la Entidad.

Avila, 16 de octubre de 1951.— El presidente de la Junta de Gobierno, A. José Sánchez Díaz.

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción Administración  
Plaza del Teniente Arévalo, 7

Teléfono 24  
Apartado de Correos, 3

## Instituto Diocesano de Cultura Religiosa Superior

Plan de estudios para el presente curso

Curso 1.º Fundamentos Racionales del Dogma Católico; Historia Comparada de las Religiones; Principios filosóficos; Acción Católica y Liturgia.

Cursos 2.º y 3.º Exposición del Dogma Católico; Historia de la Iglesia; Moral Católica; Doctrina Social de la Iglesia.

Está abierto el plazo de matrícula de ocho a diez de la noche en la Casa de Acción Católica (San Segundo, 42) hasta primeros de Noviembre en que comienza las clases.

SE VENDE miel. Teléfono 177.

## CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema. — «El diablo dijo ¡No!» (3).

Teatro Principal. — (Compañía de Comedias de E. y D. de Madrid). «Manos de plata» (1); «El genio alegre» (2).

Meralidad: (1) Todos, incluído niño, — 2) Jóvenes, — 3) Mayores, — 4) Mayores, con reparos, — 5) Gravemente peligrans)

## Transportistas

Se ofrece transporte de remolacha azucarera, desde Madrigal a Medina. Para tratar, con Jesús de Portearroyo, antes del día 2, en Madrigal.

## Federación de Montepíos y Mutualidades del Centro de España

El próximo domingo día 28, con motivo de establecer contacto con las Mutualidades y Montepíos de esta provincia, celebrará la Federación Junta Directiva con asistencia de los representantes de Madrid, Toledo, Burgos, Santander, Avila y Segovia.

Aprovechando esta reunión, que tendrá lugar en el domicilio de la MUTUA INDUSTRIAL Y MERCANTIL de esta capital, Plaza de Italia, 4 a las doce treinta horas del expresado día 28, celebrará un acto público en el que el miembro de la Junta Rectora de la Federación, don Ricardo Carvajal, pronunciará una charla sobre el tema «La previsión en el régimen mutual».

A dicho acto quedan invitados todos los componentes de las Mutualidades y Montepíos de la provincia y amantes de la previsión y del ahorro.

SE TRASPASA tienda. Tevasta de Santiago, 2. Razón en la misma.

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. Dirigirse a Gustavo García, en Santo Tomás de Zabarcos.

## Información Eclesiástica

Visita Pastoral

El excelentísimo señor Obispo está practicando la santa pastoral visita en el arciprestazgo de Langra y el ilustrísimo señor vicario general la da Roalmar.

Horario de Misas

Por disposición episcopal se han introducido algunas modificaciones en el horario de Misa, estableciéndose el de la una de la tarde a partir del día de Todos los Santos. A su debido tiempo publicaremos —Dios mediante— una detallada información de este asunto, del cual darán cuenta los señores párrocos a sus feligreses.

## Las propuestas comunistas, respecto a un armisticio en Corea, son más moderadas

Por primera vez, los rojos, abandonan su actitud intransigente respecto a la línea de demarcación

TOKIO, 26.—Con respecto a las reuniones que, para la negociación de un armisticio, sobre el cese de hostilidades en Corea, se acaban de renudar, por parte de las Naciones Unidas y la comunista, se pone de manifiesto que, las propuestas de último, son mucho más moderadas, si se las compara con las anteriores, expuestas en las reuniones de hace más de dos meses, que quedaron suspendidas.

Hasta el momento no ha sido revelado lo tratado en la segunda reunión, celebrada hoy, pero un general que forma en la delegación aliada, ha manifestado que en ella, por primera vez, los comunistas han abandonado su actitud intransigente, respecto a la fijación del paralelo 38, como línea de demarcación, al establecerse la paz en el territorio coreano. —EFE.

La Cámara japonesa ratifica el Tratado de Paz, firmado en San Francisco

TOKIO, 26.—En la última reu-

ción, la Cámara japonesa ha ratificado, por trescientos siete votos contra cuarenta y siete, el Tratado de Paz que fué firmado últimamente en San Francisco. —EFE.

No habrá restricciones para los barcos por el Canal de Suez, excepto los destinados a Israel

EL CAIRO, 26.—«No habrá restricciones en el tráfico por el Canal de Suez para los barcos sin distinción, siempre que no transporten mercancías con destino al país israelita», ha manifestado el ministro de Asuntos Exteriores de Egipto en unas recientes declaraciones. —EFE.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL — VENEREAS — SIFILIS  
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde  
Duque de Alba, 4. 2.º

## ABULENSES

VISITAD PENSION  
«SANTA TERESA»  
Perez Galdós, 4. Madrid. (A cien metros de la Telefónica, entre Fuencarral y Hortaleza)

Medias «NYLON»  
A PLAZOS SIN AUMENTO  
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11  
Teléfono 784

SE VENDE finca gran jardín con chalet, llave en mano, Fibasa 4. Razón, Capitán Peñas, 14 o José Arribas, Banco de España.

SE ARRIENDAN en Pejarilla la montañera junta o separada y pastos de invierno y primavera para ovejas, con buenos cobertizos. Informará y tratará en la finca, el montañés, Angel Rodríguez Prieto.

## IGUALATORIO Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X, Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialista.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

OCASION se vende equipo cine sonoro completo. Razón: electricista Cebreros.

## El próximo Congreso de la Organización Internacional de Abogados, en Madrid

MADRID, 26.—Se anuncia en los medios competentes de esta ciudad, que, en el próximo año de 1952, se celebrará en la Capital de España, el IV Congreso de la Organización Internacional de Abogados, fundada en los Estados Unidos, en el año 1936, y a la cual pertenecen cincuenta y dos países de todo el mundo. —(Cifra.

## Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

EL SEÑOR  
**D. Felipe Marugán Muñoz**  
(INDUSTRIAL)  
Hermano de la Cofradía de la Santa Vera Cruz de Mingorría (Avila)  
Ha fallecido en dicho pueblo en el día de ayer  
A LOS 73 AÑOS DE EDAD  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD  
D. E. P.  
Sus desconsolados hijos don Luis, doña Felisa, don Evaristo y don Conrado; hijos políticos don Florencio Alvarez Herrero, doña Petra González Pizarro y doña Dolores Sanchidrián Vázquez; nietos Enrique y Antonio; sobrinos, primos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por su alma.  
El cadáver ha sido inhumado en la tarde del día de hoy en el panteón familiar del pueblo de Mingorría.  
El funeral tendrá lugar el día 27, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de dicho pueblo.  
Mingorría 26 de octubre de 1951.

SEXTO ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
EL SEÑOR  
**Don Senén Martín Díaz**  
De la Industria de esta Plaza  
QUE FALLECIO EL DIA 27 DE OCTUBRE DE 1945  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
**LA FAMILIA,**  
Suplica a sus amistades una oración por su alma.  
Las misas que se celebren mañana, día 27, a las ocho, ocho y media y nueve, en la Parroquia de San Pedro; el domingo de la de ocho y la de diez, y el lunes todas las que tengan intención libre, en citada Parroquia, serán aplicadas en sufragio de su alma.  
Avila 26 de octubre de 1951.